                                                   ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΟ ΤΕΣΤ

Α: ΛΕΞΙΛΟΓΙΟ

1. αἰκίζομαι:

2. ἀνάγομαι:

3. αὐλίζομαι:

4. ἀξιῶ σὲ ἐπαίνου:

5. ἀπαγορεύω μανθάνων:

6. βαρύνομαι:

7. γίγνομαι ἀπὸ τινὸς:

8. γίγνομαι περὶ τι:

9. γεραίτερος:

10. δεξιαί:

11. διαπράττω:

12. δίκην δίδωμι τινὶ:

13. δεῖμα:

14. ἔγκλημα:

15. ἐπιρρώννυμαι:

16. εἰκῇ:

17. ἐπιλανθάνομαι:

18. εὖ πράττω:

19. ἐνιαυτὸς:

20. ἤπειρος:

21. ἠμί:

22. θάλπος:

23. θεράπων:

24. ἴαμα:

25. ἵλεως:

26. κάμνω:

27. καθεύδω:

28. λῆμμα:

29. μεθίστημι:

30. μέτεστι μοι τινὸς:

31. ξύμβασις:

32. παντάπασιν:

33. πύστις:

34. οἱ προσήκοντες:

35. οἱ ἐν τέλει:

36. ὑπερορῶ:

37. ὁ φεύγων:

38. οἱ χρώμενοι:

39. ὧδε:

40. αἱ ὧραι:

Β: ΣΥΝΤΑΚΤΙΚΟ

Να αναγνωριστούν συντακτικώς οι υπογραμμισμένοι όροι στις προτάσεις που ακολουθούν:

· Ὁ στρατηγὸς ἐσκόπει τὴν νίκην, εἰ διαπράττοι ἄν.

·  Οἱ θαμὰ ἐκ τῶν ὕπνων ἐγειρόμενοι δειμαίνουσι.

· Ἥδομαι ὧν πιστεύεις.

· Ἰσοκράτης ἐπιτήδειος ἐλογίζετο ὑφ' ἀπάντων λέγειν.

· Οἱ δὲ Λακεδαιμονίων σύμμαχοι παρῄεσαν βοηθοὶ τοῖς ἐν Σικελίᾳ.

Να μεταφερθούν οι παρακάτω φράσεις από τον ευθύ στον πλάγιο λόγο και τἀνάπαλιν:

_  Ἔξελθε τῆς ἐμῆς οἰκίας.

_  Μνησικλῆς δὲ ᾤετο εἰ δυνηθεῖεν διαψηφίζεσθαι περὶ τούτου ὅτι ἀναφεύξοιτο.

Να αναλυθούν οι μετοχές της παρακάτω πρότασης σε δευτερεύουσες προτάσεις:

_ Τὸ δὲ χείριστον, γεννηθέντες καὶ τραφέντες ἐν Σπάρτῃ, ἐμήδισαν.

Να συμπτυχθεί η παρακάτω δευτερεύουσα πρόταση σε μετοχή:

_ Κλέων δὲ, ἐπεὶ ἔγνω τῶν Ἀθηναίων τὰ πράγματα διεφθαρμένα, ὄρθριος ἀπέπλευσε ἐς τὰς Ἀθήνας.

Να μετατραπεί η ενεργητική σύνταξη σε παθητική:

_  Οἱ δὲ πολέμιοι εἶλον τὰ ἡμέτερα χωρία. 

